

江西社科院成功举办2013年学术活动月首场专题研讨会

姜玮出席并作总结讲话

游冬娥

2013-1-24 9:46:29 来源: 江西省社会科学院网站

1月10日,“自信:道路 理论 制度”2013年江西省社会科学院首场专题研讨会在江西省社会科学院五楼会议室举行。该院党组书记、院长汪玉奇,院党组成员、副院长毛智勇、万建强、叶青出席并聆听学术演讲,院党组成员、纪检组长、院中特中心主任姜玮作总结讲话。

姜玮在讲话中首先对六位学者的学术演讲给予了高度评价,并对改革开放前后两个时期的连续性、改革开放的顶层设计、责任伦理与生态文明等问题提出了自己的见解。随后他围绕“全面建成小康社会和全面深化改革”发表了自己观点。他认为,建设小康社会在当下既是经济问题也是政治问题,既是群众利益问题也是群众力量问题;全面建成小康社会既是经济目标也是政治目标,是群众利益和群众力量的有机整合。改革开放是决定当代中国命运的关键选择,是坚持和发展社会主义的必由之路,是全面建成小康社会的路径和方法。中国特色社会主义的道路自信、理论自信和制度自信,都建立在改革开放的成果之上。

姜玮说,贯穿党的十八大报告的主线就是马克思主义群众观和党的群众路线,必须用马克思主义群众观和党的群众路线分析问题,从而深刻认识到全面建成小康社会的主体是人民群众,全面深化改革依靠的是人民群众。全面建成小康社会和全面深化改革的落脚点有四个方面,即发展要有新思路、改革要有新突破、建设要有新起点、开放要有新局面。

本次研讨会以“全面建成小康社会与全面深化改革”为主题,由该院科研处、马克思主义研究部、《江西社会科学》杂志社、中国特色社会主义理论体系研究中心联合主办。研讨会分上下半场,分别由马克思主义研究部主任赖功欧研究员和《江西社会科学》主编高平研究员主持。

在研讨会上,马克思主义研究部副主任黎康研究员在以《中国话语体系中的“小康”概念》为题的主旨演讲中,全面阐释了“小康”概念,从而就打造具有中国风格、中国特色、中国气派的中国化马克思主义新概念提出了学术见解。随后5位博士围绕会议主题作了精彩发言。赵伟的《改革前后两个历史时期的连续性》、欧阳镇的《发挥宗教界人士在社会经济建设中的作用》、龚剑飞的《顶层设计与“摸着石头过河”:历史考察与当代境遇》、雷扬的《责任伦理在生态文明建设中的作用》、卢根源的《生态文明:马克思主义的理论蕴含》分别从各自独特的学科视角,对中国特色社会主义理论和实践中的若干重要问题发表了学术观点。

来自江西省社会科学院各研究部、编辑部及其他部门的60余位专家学者参加了本次会议。大家从不同的学术视角、研究思路和专业角度,与演讲者进行了热烈友好的学术互动,会场洋溢着团结民主的学术气氛。

责任编辑:晓雅